
 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24322-α΄/02-09-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 9163/02-09-2020 

Ερώτηση της Βουλευτή κ.  Α. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν ζητήματα, 

που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

1. Το Πυροσβεστικό Σώμα, στο πλαίσιο της αποστολής του, κινητοποιείται άμεσα και προβαίνει στις 

δέουσες ενέργειες, προκειμένου να διασφαλιστεί η άμεση και συντονισμένη απόκριση για την 

αντιμετώπιση πάσης φύσεως συμβάντων αρμοδιότητάς του. 

2. Αναφορικά με την πυρκαγιά που εκδηλώθηκε την 30-08-2020 και περί ώρα 13:00 στη Δημοτική 

Ενότητα Μυκηναίων του Δήμου Άργους-Μυκηνών, πλησίον του αρχαιολογικού χώρου, οι 

πυροσβεστικές δυνάμεις, από τη στιγμή που έλαβαν γνώση για την έναρξη της πυρκαγιάς, 

κινητοποιήθηκαν άμεσα, ενώ, ταυτόχρονα, δόθηκε εντολή για συνδρομή εναέριων μέσων στο έργο της 

κατάσβεσης. Ειδικότερα, επιχείρησαν από αέρος συνολικά τέσσερα (4) αεροσκάφη και τέσσερα (4) 

ελικόπτερα με συνολική διάρκεια πτήσεων 20 ώρες και 33 λεπτά και συνολικό αριθμό 127 ρίψεων 

ύδατος. Η ανταπόκριση της Πυροσβεστικής υπήρξε έγκαιρη και ταχεία, προκειμένου να μην επεκταθεί η 

πυρκαγιά μέσα στον αρχαιολογικό χώρο και τη γύρω περιοχή, ενώ η ζημιά που προκλήθηκε στον 

αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών ήταν η λιγότερη δυνατή. Σχετική άλλωστε υπήρξε και η ευχαριστήρια 

αναφορά της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Λίνας Μενδώνη προς τον Υφυπουργό Πολιτικής 

Προστασίας κ. Νίκο Χαρδαλιά και το Πυροσβεστικό Προσωπικό για τον άμεσο και αποτελεσματικό 

συντονισμό της όλης επιχείρησης.  Περαιτέρω δε, τα ζητήματα που αφορούν στη διαχείριση των 

εναέριων μέσων για τις επιχειρήσεις δασοπυρόσβεσης όπως ενδεικτικά ανάληψη αποστολών, κριτήρια 

διαχείρισης μέσων κ.α. καθορίζονται σε πληθώρα διαταγών και κατά κανόνα άπτονται της εφαρμογής 

της υπ’ αριθ. 38304 Φ.702.15/ 30-6-2020 Διαταγής Α.Π.Σ. 

       3. Τα πυροσβεστικά οχήματα έκαναν πλήρωση από τους πυροσβεστικούς κρουνούς που βρίσκονταν 

τόσο στην Τοπική Κοινότητα Μυκηνών όσο και στην Τοπική Κοινότητα Φιχτίων, καθώς αυτά ήταν τα 

πλησιέστερα στην πυρκαγιά υδροστόμια. Επίσης, στο σημείο της πυρκαγιάς συνέδραμαν τρείς (3) 

ιδιωτικές υδροφόρες ενώ δεν παρουσιάστηκε έλλειψη νερού καθ’ όλη τη διάρκεια των πυροσβεστικών 

επιχειρήσεων. 

4. Σύμφωνα με το Εγκεκριμένο Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών της ΠΕ.ΠΥ.Δ. 

Πελοποννήσου για το έτος 2020, καθώς και των προηγουμένων ετών, δεν προβλέπεται η εκπομπή 

περιπολικού οχήματος κατά το 1
ο
 Στάδιο Επικινδυνότητας (δείκτης 1,2 & 3). Προβλέπεται η εκπομπή 
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ενός (1) περιπολικού οχήματος με κωδικό κλήσης «Άργος 15» πλησίον του αρχαιολογικού χώρου 

Μυκηνών για την κάλυψη της ευρύτερης περιοχής, κατά το 2
ο
 και 3

ο
 Στάδιο Επικινδυνότητας (δείκτης 4 

& 5). 

 

 

 

 

 

 

 

                    Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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